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ОСОБЛИВОСТІ ПРОФЕСІЙНОГО НАВЧАННЯ ДЕРЖАВНИХ СЛУЖБОВЦІВ І 
ПОСАДОВИХ ОСІБ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ В УКРАЇНІ 

 
Одним із важливих аспектів для набуття територіальними громадами статусу 

успішної і спроможної є наявність висококваліфікованих кадрів. Високий 
професіоналізм держслужбовців та посадовців громад тісно пов'язаний із 
сформованою в них системою професійного навчання. Особливу актуальність 
питання професійного навчання в громадах має в сьогоднішніх складних воєнних 
умовах. 

Мета навчання держслужбовців та посадовців місцевого самоврядування – 
забезпечити високий рівень ефективності, набуття та вдосконалення їхніх 
професійних знань, умінь та навичок, що забезпечує відповідний рівень їхньої 
кваліфікації для подальшої діяльності. 

До основних принципів навчання держслужбовців та посадовців можна 
зарахувати: рівність умов для всіх, хто прагне займатись держслужбою чи місцевим 
самоврядуванням (за винятком громадян, на яких поширюються певні обмеження, 
пов’язані із прийняттям службу); доступність професійного навчання та забезпечення 
наявності різних його форм; спрямування навчання та діяльності на забезпечення 
суверенітету, прав і свобод громадян, зміцнення злагоди в Україні; гуманність і 
справедливість, неперервність та наступність професійного навчання; фахове 
вдосконалення знань і вмінь протягом усього періоду проходження служби; 
науковість та компетентність; випереджальний характер професійного навчання; 
формування професійної честі, ініціативності, відданості справі служіння народові 
України, високої моральності; формування норм етичної культури поведінки, 
правової культури; набуття здатності впроваджувати в життя цінності демократії, 
правової, соціальної держави та громадського суспільства тощо. 

Система навчання держслужбовців та посадовців – це цілеспрямована й чітко 
організована сукупність елементів, кожен із яких є правовим інститутом та складною 
підсистемою. Необхідність підготовки в місцевому самоврядуванні закладено в 
правовому полі проходження служби в органах місцевого самоврядування. Так, 
чинне законодавство вказує, що одним із обов'язків держслужбовців і посадових 
осіб місцевого самоврядування є вдосконалення організації своєї роботи та 
підвищення професійної кваліфікації. Професійне навчання держслужбовців та 
посадових осіб місцевого самоврядування в Україні зазвичай включає такі форми 
здійснення:  
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– підготовку,  
– підвищення кваліфікації,  
– стажування,  
– самооосвіту.  
Підготовка – успішне виконання учасниками професійного навчання відповідної 

освітньо-професійної програми, що є підставою для присудження ступеня вищої 
освіти за рівнем магістра за спеціальностями, необхідними для подальшої діяльності 
на державній службі та службі в органах місцевого самоврядування, зокрема, за 
спеціальністю 281 “Публічне управління та адміністрування” галузі знань 28 “Публічне 
управління та адміністрування”. 

Підвищення кваліфікації – набуття учасниками професійного навчання нових 
та/або удосконалення раніше набутих компетентностей у межах фахової діяльності 
або галузі знань. 

Стажування – це можливість здобути новий досвід та ознайомитися зі 
специфікою роботи державної служби. Стажування здійснюється при прийнятті на 
службу в органи місцевого самоврядування. З метою перевірки професійного рівня і 
ділових якостей особи, яка претендує на посаду державного службовця, може 
проводитися стажування у відповідному державному органі терміном до двох 
місяців із збереженням заробітної плати за основним місцем роботи. Державних 
службовців та посадових осіб місцевого самоврядування, які пройшли стажування, 
зараховують до кадрового резерву установи.  

Самоосвіта є одним із видів підвищення рівня професійної компетентності 
держслужбовців та посадовців місцевого самоврядування, необхідною умовою для 
ефективної подальшої діяльності. Самоосвіта – цілеспрямована систематична 
пізнавальна діяльність, яка орієнтована на збільшення можливостей особистості в 
професійному кар’єрному рості та самовдосконаленні. Зазвичай самоосвіта може 
здійснюватись за допомогою різних джерел, зокрема за допомогою мережі 
Інтернет. Так, в мережі існує безліч корисних сайтів, ютуб-каналів, онлайн-платформ 
та онлайн-курсів, інших ресурсів, які дають можливість безкоштовно навчатись, 
розвиватись та самовдосконалюватись. 

Система навчання держслужбовців і посадовців місцевого самоврядування 
може успішно реалізуватися лише за умов системного та обґрунтованого 
індивідуального плану, в якому враховано потреби професійного навчання, який 
створює мотиваційний механізм та стимулює фахівців до постійного оновлення своїх 
знань і необхідних компетенцій. Одним із елементів при цьому може стати обмін 
досвідом.  

Отже, процес навчання держслужбовців та посадових осіб місцевого 
самоврядування є актуальною проблемою та обов’язковою умовою розвитку їх 
компетентностей протягом усього професійного життя. Для забезпечення навчання 
необхідної кількості фахівців потрібно і надалі розвивати форми навчання та 
створювати нові інституції в межах системи. 
  


